

## 前言

臺北醫學大學藥學院是臺灣七個培育藥師的學校之一，位於繁華的台北市信義計畫區，處於台灣政經貿易的心臟地帶，與台北市政府及世界最高大樓之一的台北101為鄰。

本院的前身臺北醫學院藥學系成立於1960年，已有48年歷史，2000年昇格為藥學院，下設藥學系（學士班、碩士班、博士班）、生藥學研究所（碩士班）及中藥技術學系。藥學系每年招收200名大學部學生，中藥技術學系每年招收28名技職專班學生，藥學系研究所及生藥研究所每年招收50名碩博士研究生。中藥技術學系後更名為生物資源技術學系，並於2006年停招。迄今大學部畢業生約8000名，研究所約310名。大學畢業生主要從事藥師工作，研究所人才則從事相關之產業研發工作。畢業系友在藥師執業、製藥生技產業、藥品行銷及藥事法規相關之公共行政領域都有傑出之表現。

本院共有師資34位，積極從事藥物化學、藥物分析、藥劑學、生藥學等領域之教學及研究。近年來基於人本以及藥物知識經濟（evidence-based medicine）思維，教學及研究範疇亦已面臨變革，應走向整合與跨專業訓練（integrative and inter-professional discipline）。科學與產業藥學的橫向整合、問題導向的科學與臨床藥學的上下游整合、實證醫學導向的藥物流行病學及藥物經濟學走向、藥學與公共衛生及公共政策整合的社會藥學（hygiene pharmacy）等，已成為規劃本院中長程發展的主要思維。

由於消費者保護是21世紀的主流意識，分散風險及預防風險的用藥環境建構亦已成為人本藥事服務的主要思維（ICH E2E Guideline on Pharmacovigilance Planning, 2005）。培育可進行面對面病人照護之社區藥師亦成為先進國家藥學教育的主流。為切合此趨勢，本學院以培育社會之賢者為宗旨，以提昇藥事執業水準為目標，積極建構四年學士級接軌兩年碩士級之臨床藥學教育（4+2學制），期待本院培育之藥師能深入社會各角落，提供均衡的藥事服務，不僅達到分散用藥風險之消費者保護，也環境建構深入社會的藥事服務，讓藥學專業永續發展。

臺北醫學大學藥學院院長

王惠姬

2008.06.01